
    
PROCES VERBAL 

 
de l’Assemblée Générale Ordinaire du Club55+ Corseaux 

mercredi 4 mai 2022 à 18 heures, Grande Salle de Châtonneyre à Corseaux 
 
 
Membres présents : Lambert Antoine, Besse Claudia, Monié Sylvie, Stricker Esther, Schwab Monique, 
Schwab Bernard, Bonetti Magda, Bardet Colette, Bohé Lambert Jacqueline, Heymoz Charly, Jacomelli 
Martine, Monti Georges, Page Gisèle, Francioli Catherine, Thorin Catherine, Trolliet Lyne, Charles Marcel, 
Allemann John, Raboud Isabelle, Raboud Yves, Angst Franciska, Donzel Janine, Bulliard Jean-Claude, 
Clavel Piegay Francine, Piegay Jacques, Wauters Agnès, Bless Ann, Vasquez Juan Manuel, Emery 
Jacqueline, Heymoz Janine, Taniet Maria, Moritz Ernest, Perrinjaquet Marie-Claire, Perrinjaquet Michel, 
Albrecht Irma, Von Urach Tatiana, Bracher Elisabeth, Debétaz Alain, Candiotto Martha 
 
 
Membres excusés : Monsieur Pierre-Alain Genoud ; Monsieur Françis Thorin ; Madame Beatrice Thoele ; 
Monsieur Victor Troillet ; Madame Suzan James ; Madame Jacqueline Allemann ; Madame Irène 
Gaudibert; Madame Simone Puidoux; 
 
 
Invités présents : Madame Coralie Patthez, Société de développement ; Monsieur Paschoud, Conseiller 
Municipal ; Monsieur Jean-Mairet Matthieu de Pro Senectute ;  
 
 
 

1. Ouverture de l’Assemblée et message de bienvenue 
 

L’animatrice ouvre l’assemblée générale ordinaire qui a été régulièrement convoquée en 
souhaitant une cordiale bienvenue à toutes les personnes présentes. Monsieur Laurent Paschoud, 
Municipal  représente la Municipalité de Corseaux; Monsieur Jean-Mairet Matthieu représente Pro 
Senectute ;  
 
Constitution du bureau et nomination de deux scrutateurs (trices) 
 
Animatrices :  Jacqueline Bohé Lambert et Sylvie Monié  
Procès-Verbal : Sylvie Monié  
Scrutatrice :  Claudia Besse, Bernard Schwab  
Accueil :  Claudia Besse, Bernard Schwab  
Votation : oui, Unanimité 

 
 

Validation de la liste des présences (membres et invités)  
Votation : oui, Unanimité 

 
 

Validation de l’ordre du jour  
Aucune remarque n’étant formulée, l’assemblée accepte l’ordre du jour proposé. 
Votation : oui, Unanimité 

 
 
 
 



 

Intervention de Monsieur Laurent Pachoud, Conseiller Municipal, responsable des sociétés locales. 
Il remercie le club 55+ pour la reprise de la gestion des repas et de la sortie annuelle des ainés. 

Pour donner suite à la demande adressée à la Municipalité par les gestionnaires de la bibliothèque, 
Monsieur Laurent Pachoud a pris contact avec Monsieur Barbey pour un éventuel changement de 
salle. La Municipalité va statuer dans les prochaines semaines.  

 
 
 

2. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 30 septembre 2021 
Aucune remarque n’étant formulée, l’assemblée approuve ce procès-verbal à l’unanimité moins 
une abstention.  

 
 
 

3. Rapports des activités en 2021 
 

 Balades : Bernard Schwab  
Les balades ont lieu chaque 1er et 3ème jeudi de chaque mois de l’année, sans inscription et par 
tous les temps. N’oubliez pas de consulter l’agenda sur : www.club55-corseaux.ch/agenda  
 
Il suffit de se rendre au rendez-vous sur le parking de la grande salle de Châtonneyre à 09h30 
avec un équipement adéquat en fonction du temps.  
 
Il s’agit de balades douces d’environ 1h30 à 2h dans les vignes ou les environs du village, 
agrémentées généralement d’une pause boisson prise en cours de route. Le programme du jour 
est décidé juste avant le départ. 
 
En 2021, les balades ont toutes eu lieu avec une bonne fréquentation et dans le respect des 
règles sanitaires en vigueur. Fait réjouissant, l’arrivée de nouveaux participants qui avaient envie 
de se balader en bonne compagnie ! Alors rejoignez-nous, nous sommes toujours prêts à vous 
accueillir !  

 
 

 Randonnées : Catherine Francioli 
 

Nous sommes 31 membres inscrits dans le groupe des Randonneurs. Nous avons effectué 6 
randonnées. Une randonnée a dû être annulée. Les sorties se sont déroulées dans une 
ambiance  très sympathique.  

Nous sommes toujours un peu moins de la moitié des membres inscrits à participer plus ou 
moins régulièrement aux randonnées et je remercie tous les participants qui, par leur présence, 
favorisent la pérennité de ce groupe.  

Merci à Jacqueline Bohé Lambert et à Antoine Lambert d’avoir organisé et conduit une 
randonnée. Ceux qui se sentiraient inspirés d’organiser et de conduire une randonnée sont les 
bienvenus et dans ce cas ils peuvent s’adresser à Catherine Thorin.  

Les gestionnaires la  programmeront à leur assemblée en novembre pour l’année suivante, dans 
la mesure du possible. Ceux qui souhaitent adhérer à notre groupe Rando peuvent se 
manifester auprès de Catherine Thorin aussi.  

Je vous remercie tous chaleureusement de votre participation et je remercie tout spécialement 
Catherine Thorin pour le travail de coordination qu’elle exécute avec soin. Votre dévouée. 

http://www.club55-corseaux.ch/agenda


  

  Bibliothèque (bibliothèque et club de lecture) : Jacqueline Bohé Lambert, Sylvie Monié 
Au 31 décembre 2021, notre bibliothèque comptait plus de 1100 livres. Comme chaque année, 
nous avons acquis les dernières nouveautés.   
 

Nous avons maintenu l’ouverture de la bibliothèque en 2021 avec les mesures sanitaires exigées. 
Nous constatons toutefois une augmentation de nos abonnés de 10 personnes ainsi que le flux 
des échanges de livres qui s’élève à 600 mouvements.  
 
Les autres activités liées à la bibliothèque ont été annulées, sauf 2 ou 3 réunions du Club de 
lecture au cours de l’année.  
 
Comme pour toutes les activités, nous avons vécus une année 2021 en sommeil avec un bilan 
sans grand relief. Nous espérons que l’année 2022 qui nous annonce libération et reprise 
d’activité festive tiendra toutes ses promesses.  
 
Nous profitons de ce rapport pour vous remercier toutes et tous de votre soutien et également 
le Musée DE Grandi pour le don du livre ‘’Casimir ou la vie derrière soi’’, Monsieur Reymond pour 
ses dons du livre Pilou et les Voiles latines du Léman ainsi que Monsieur Thierry Raboud pour ses 
dons de livres.  

 
 

  Café Lingua : Catherine Thorin (français) et Anne Bless (anglais) 
Ann Bless – Anglais  
Nous sommes environs 11 personnes qui se réunissons une fois par mois pour discuter en 
anglais. Nous lisons des articles de journaux que nous commentons et essayons de trouver des 
synonymes pour les mots difficiles. Quelques-uns ont lu une pièce de théâtre que nous vu 
ensemble à  Lausanne au Village Players, un théâtre anglais. Nous sommes ravis de nous 
retrouver après des mois d'absence. 
 
Catherine Thorin – Français   

Des séances nommées « Café Lingua, » soit de la conversation en français ont partiellement 

eu lieu en 2021.  

En effet, les participants.es  ne désirant pas converser avec des masques se sont 

retrouvés(ées) en automne dès le 14 septembre. Donc 4 séances ont eu lieu. Nous avons 

également fêté la fin de l’année chez nos amis Trish et Anders pour un apéritif fort 

gourmand accompagné du célèbre Glögg suédois! 

 

Les séances ont lieu en principe une fois par mois, le 2e mardi du mois. 

Je remercie tous les participants.es pour le partage tout au long des séances, leur 

enthousiasme, leur bonne humeur et leur envie de parfaire leurs compétences en français. 

Pour le groupe « Café Lingua en Français », et pour toute demande ou renseignement. 
 
 

 Jeux de société : Colette Bardet 
 

Très peu de jeux en cette année 2021. Ils ont commencé en avril jusqu'en juin. Reprise en 

septembre jusqu'à la fin de l'année. Fréquentation assez régulière. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 Sorties culturelles : Bernard Schwab  
Les sorties culturelles sont en général prévues le 4ème jeudi de chaque mois, sauf en décembre. 
Parfois pour des raisons indépendantes de notre volonté, elles sont organisées à une autre date. 
N’oubliez pas de consulter l’agenda sur : www.club55-corseaux.ch/agenda  
Elles se déroulent sur une demi-journée ou une journée entière avec repas ou pique-nique 
suivant la destination de la visite. Il est généralement prévu une visite guidée ou un audio-guide. 
En 2021, nous avons proposé avec succès, malgré les problèmes liés à la Covid-19, le programme 
suivant : 
 
27.05  CHÂTEAU DE LA SARRAZ, EXPOSITION « 900 ANS DE DYNASTIES »    
 
24.06  MUSÉE DES BEAUX-ARTS, BERNE, EXPOSITION SUR L’ART COREEN    
 
29.07 MUSÉE HISTORIQUE DE VEVEY ET EXPOSITION « EYES TO EYES » DE LA CONFRÉRIE DES 

VIGNERONS  
 
26.08  ABBATIALE DE PAYERNE, EXPO BÂTISSEURS     
 
23.09  VITROMUSEE DE ROMONT ET COUVENT DE LA FILLE-DIEU   
 
28.10 VIEILLE VILLE D’YVERDON-LES BAINS, MENHIRS, CHÂTEAU ET MUSEE MAISON D’AILLEURS 
 
25.11  EXPO VAN GOGH ALIVE «THE EXPERIENCE», LAUSANNE    
 
Pour 2022, les sorties ont repris en janvier avec la visite à Morges de deux expositions et une 
fréquentation des participants en hausse, c’est réjouissant » ! Le programme 2022 est déjà 
établi, mais reste ouvert à toute proposition provenant de nos membres. Rejoignez-nous, nous 
sommes toujours prêts à vous accueillir ! 

 
 

 Danse des 7 énergies : Jacqueline Allemann 
 

La danse des sept chakras a changé de nom et s’appelle dorénavant "danse des sept énergies». 
À part la musique qui rythme nos mouvements, nous avons ajouté une lampe qui diffuse les sept 
couleurs de l’arc-en-ciel. Chaque morceau correspondant  à une énergie aura sa couleur 
spécifique. On sera donc stimulé par les vibrations sonores et les vibrations des couleurs. 
 
Durant l’année 2021, le cours n'a eu lieu qu’une fois, le lundi 11 octobre 2021.  
Les autres séances ont été annulées à cause des restrictions sanitaires dues au Covid.  
En effet, se pratiquant à la salle nord des Jordils, cette activité demandant du mouvement ne 
pouvait pas se faire avec un masque obligatoire lors de réunion de plusieurs personnes.  
 
En ce qui concerne l’année 2022, les séances auront lieu tous les deuxièmes lundis du mois. 

 
 

  Échanges intergénérationnels : Magda Bonetti 
 

Prix Chronos 
Le Prix Chronos est un concours littéraire qui a pour objectif d’encourager l’échange et de 
favoriser le dialogue intergénérationnel.  
 
Mis sur pied par Pro Juventute et Pro Senectute, le Prix Chronos est destiné aux enfants âgés de 
10 à 12 ans ainsi qu’aux Seniors et les invite à lire, entre septembre et février, 4 ouvrages de 
littérature jeunesse, puis à voter pour leur livre favori. 
 

http://www.club55-corseaux.ch/agenda


 
Toutes les histoires traitent des relations intergénérationnelles et elles contribuent, avec charme 
et humour, à améliorer la compréhension entre les enfants et les Seniors. 
 
L’auteur du livre gagnant obtient une récompense et les lecteurs sont conviés à la cérémonie de 
remise des prix, qui a lieu chaque année au printemps. 
 
Nous participons au Prix Chronos depuis 5 ans, avec une classe du collège de Corseaux. Environ 
10 membres du Club 55+ y participent chaque année. Nous lisons tous les livres et nous 
réunissons avec les enfants au mois de février pour en débattre autour d’une collation proposée 
et préparée par les enfants et les Seniors. 
 
Pour 2022, la réunion aura lieu le 9 mai à 16H00.  
Ce sont de très jolis moments, échanges riches, drôles et émouvants. 

 
 

  Communication : Magda Bonetti 
 

J’assure avec grand plaisir la diffusion des informations au sein du club 55+ Corseaux. 
 
Je veille à ce que notre nuage d’archivage, Google Drive, soit tenu à jour. Il est accessible à tous 
les gestionnaires du club 
 
L’agenda Corsalin soit tenu à jour avec toutes les activités proposées par le club. Cet agenda est 
accessible à tous les habitants de Corseaux, via notre site ou via le site de la commune de 
Corseaux. 
 
Toutes les informations concernant les activités du club ainsi que les activités proposées à 
Corseaux soient diffusées à tous les membres du club. Je fais ceci par mail. 
 
Pour le journal Corsal’Info, je reste en contact avec la journaliste, Mme Priska Hess, et m’assure 
qu’un article pour notre club paraisse à chaque numéro (3x par année). Pour ce faire, lors d’un 
GH, nous décidons quelle activité sera mise en exergue et dès lors je mets en contact le ou la 
responsable de l’activité avec Mme Hess. 

Nous vous invitons à consulter régulièrement l’Agenda Corsalin afin d’être au courant des 
activités proposées par notre club et auxquelles vous pouvez vous joindre. 
Vous pouvez le faire via notre site, www.club55-corseaux.ch. Le site est régulièrement tenu à jour 
par Charly Heymoz. Vous y trouverez également nos statuts, les procès-verbaux de nos séances 
mensuelles et des photos de nos activités. 

 
 

  Gestion du local : Esther Stricker et Colette Bardet 
 

C’est avec grand plaisir que nous avons repris la fréquentation de notre local, dans un 
environnement agréable, libéré des chantiers qui l’entouraient et agrémenté des conversations 
des écoliers sur le chemin de l’école.     
 
Avec Colette Bardet et Gisèle Page nous assurons l’entretien du local qui accueille la 
Bibliothèque, le groupe de jeux de société et les participants des Cafés Lingua. Nous veillons à la 
propreté et au renouvellement du matériel utilisé pour les collations et bénéficions de la cuisine 
attenante pour les préparations.  
 
Au Rez-de-chaussée  du bâtiment, nous organisons la fenêtre de l’Avent et participons aussi à la 
Fête au village en confectionnant les desserts servis au repas. 

 

http://www.club55-corseaux.ch/


 
 

  Groupe Ressources : Catherine Thorin 
 

Le groupe Ressources ne s’est pas réuni  en 2021. Il est constitué de nos partenaires, soit un/e 
représentant/e de la Municipalité de Corseaux, du BRIO – Réseau Santé Haut-Léman, de la 
Paroisse de Corseaux-Corsier, de l’EMS les  Résidences du Léman, d’Egzeko, de Pro Senectute 
Action Sociale Régionale, de la Société de Développement de Corseaux  et du Club 55 + 
Corseaux. 
 
Une convention entre les différents partenaires a été mise sur pied et signée, avec objectifs  
d’être une plateforme d’échanges permettant d’amener des ressources et un soutien au Club 
55 + Corseaux  et à tous de se tenir informés des actualités de chaque entité et de favoriser le  
dialogue entre les différents partenaires. 
 
Votre représentante, Catherine Thorin se retire du Groupe Ressources, à la fin 2021. Elle cherche 
un (e) remplaçant (e). Charly Heymoz continue à vous représenter. 

 
 

 Relations avec la Commune : Martine  Jacomelli  
 
Nous avons pu nous réunir 4 fois dans la salle de Châtonneyre pour des assemblées. 
 
Nous avons réservé la salle Nord des Jordils à 3 reprises pour la danse des 7 énergies ainsi que le 
Carnotzet pour la fenêtre de l'Avent. 
 
Nous avons été invités par la commune à la traditionnelle réunion des sociétés locales 
 
Un grand merci à la Commune qui nous offre ces réservations. 

 
 

 Entraide Corseaux : Catherine Thorin 
 

L’Entraide  Corseaux, a pour but  de développer et de maintenir l’entraide, la solidarité et le 
partage des compétences et des savoirs entre les habitants de Corseaux. Elle met en lien des 
offreurs et des demandeurs de services. Je remercie les nouveaux chauffeurs (euses) qui se sont 
inscrits.es, suite à ma demande de l’année passée. Il serait souhaitable qu’une nouvelle équipe 
gestionnaire se forme afin de redéfinir l’Entraide afin de lui donner un nouveau souffle. 
 
Voici, un petit résumé des services demandés et offerts pour l’année 2021, à noter : 
- aide aux commissions : une quinzaine de services 
- 2 transports en ville (médecin, dentiste) 
- quelques transports à la déchetterie 
- deux dépannages en informatique  
- un dépannage tablette, natel et purificateur  
- un dépannage sur une lampe électrique       
 
Je remercie tous les offreurs de donner du temps libre et de partager leurs compétences pour 
favoriser les échanges entre Corsalins.  
Je remercie les demandeurs de prestation pour leur confiance et parfois leur compréhension 
lorsque l’aide n’est pas possible ! 
 
Pour contacter l’Entraide Corseaux, il faut se référer au site internet 
« entraide.corseaux@bluewin.ch » et l’on traitera avec plaisir votre offre ou votre demande. 
 
 

mailto:entraide.corseaux@bluewin.ch


 
À ce jour, je rappelle que toute demande ou offre de prestation passe par une inscription auprès 
du/de la  gestionnaire et la lecture et signature de la Charte de l’Entraide Corseaux. 
 
Joindre Catherine Thorin  021 922 88 65 téléphone fixe avec répondeur. 
 
 

 Activités en faveur des aînés en âge AVS : Antoine Lambert  
 
Suite à une demande de la Société de développement en automne 2021 de transférer les 
activités en faveur des aînés en âge AVS au Club 55+ Corseaux, des négociations ont été 
entreprises avec la Municipalités pour régler par convention les modalités de ce transfert. 
 
La convention en vigueur au 1er janvier 2022 règle les responsabilités et compétences 
respectives de la Municipalité et du Club 55+ concernant l’organisation d'activités particulières 
en faveur des résidants de Corseaux au bénéfice de l’AVS, indépendamment de leur qualité de 
membre du Club 55+. 
 
La Municipalité assure le financement des activités en faveur des aînés et apporte un soutien 
logistique pour l’impression des courriers adressés aux aînés.  
 
Le Club 55+ assume la responsabilité de l’organisation des repas périodiques et de la sortie 
annuelle des aînés. Il soumet à la Municipalité un projet de budget pour 
l’année suivante, de façon que cette dernière dispose de tous les éléments nécessaires 
à l’élaboration du budget communal. Il présente annuellement les comptes de ces activités. 

 
 

  Repas canadien le 1er janvier 2022 : Yves et Isabelle Raboud  

Une soixantaine de personnes se sont retrouvées pour un ressat du 1er janvier 2022, à 17h, en 
plein air sous l'auvent des Jordils dans le respect des règles sanitaires alors en vigueur. Le temps 
était favorable, sans vent. La commune avait mis à disposition le carnotzet ce qui permettait 
d'en  utiliser les tables et commodités.  Les organisateurs avaient préparé une soupe, du thé 
chaud, le Club a fourni du vin. Cela a amplement suffi car les participants ont tous apporté leur 
verre et bien plus que les "restes du réveillon" à partager.  Les conversations et échanges 
cordiaux ont duré deux bonnes heures. 

Cette tradition corsaline avait débuté il y a une quinzaine d'années sur la terrasse de l'hostellerie 
puis devant la grande salle. L'organisation est légère et l'emplacement aux Jordils convient bien, 
mais il faut veiller à se procurer la clé à la commune avant la fermeture des bureaux durant les 
Fêtes.  D'anciens organisateurs de cette rencontre étaient présents et ils sont ravis que le 
Club55+ réveille cette tradition et la poursuive. Pour le 1er janvier 2023, il vaut la peine de 
l'annoncer suffisamment tôt et au-delà du Club, car ces retrouvailles du jour de l'an sont 
ouvertes à tous et à tous âges. Cette fois déjà, la rencontre a permis de faire connaissance avec 
des habitants et voisins, ce qui montre qu'une telle manifestation apporte un petit plus à la vie 
du village. 

 
 

4. Rapport du trésorier : Charles Heymoz 
 
L’activité en baisse en 2021 engendre aujourd’hui un gros bénéfice. 

 
 
 
 



 

5. Rapport des vérificateurs des comptes et décharge au trésorier 
 

Lecture du rapport par Bernard Schwab et Claudia Besse. L’assemblée remercie le trésorier pour son 
travail et la bonne tenue des comptes en donne décharge à l’unanimité.  

 
 

6. Désignation d’un vérificateur suppléant pour les comptes 2022  
 

Pour la prochaine assemblée générale ordinaire statuant sur les comptes 2022 : 
Bernard Schwab, rapporteur  
Yves Raboud, membre suppléant 
Membre suppléant Antoine Lambert 

 
 
 

7. Fixation des cotisations 2023 
 

Compte tenu de notre trésorerie et du nombre de membres, le caissier propose de maintenir la 
cotisation à CHF 30.00 par membre en 2023. 
Votation : oui  Unanimité 

 
 
 

8. Présentation et adoption du budget 2023 
 

Le budget annexé est présenté par le caissier pour adoption. 
Votation : oui Unanimité 

 
 
 

9. Divers et propositions individuelles (non soumis à votation) 
9.1 – Fête au village, le 18 juin 2022 ; 
Martine Jacomelli et Magda Bonetti se sont rapprochées de la Société de développement pour 
l’organisation de la fête. Elle aura lieu dans les rues du village et un stand de pâtisseries sera tenu 
par des membres du Club 55+ devant la cave de Corseaux. 
La bibliothèque sera ouverte pour l’occasion de 14h30 à 17h. 
 
9.2 – Relations extérieures 
Yves Raboud a participé à une rencontre inter quartier à Grandson sur les assurances. 
Tout d’abord sur la couverture accident pour les chauffeurs qui transportent dans leur voiture 
d’autres personnes lors d’activités du club. Il en ressort qu’il faut avoir une assurance occupants. 
D’autre part, sur les droits d’auteurs, si le Club vient à louer une salle pour la diffusion d’un film ou 
d’un documentaire, il est nécessaire de s’informer auprès de la SUISA ou de la MPLC. 
 
Une documentation complète est jointe au PV. 

 

9.3 Conférence 
Courant septembre une conférence par le médecin Eric Rochat sera organisée par  
Madame Martine Jacomelli sur le thème : “Médecin de famille’’, mercredi 14 septembre à 18h00 à 
la salle du conseil communal. 

 
 
 
 



 
9.4 Repas des aînés/ Sorties des aînés – Antoine Lambert 
 
Convention avec la commune 
Actuellement seules les prestations concernant les repas des aînés sont facturées directement à la 
commune (Convention Municipalité - Club 55+, Art. 3 - Financement).  
 
Dans un souci de simplification, lors d’un récent entretien avec M. Paschoud, municipal, il a été décidé 
de facturer également les prestations liées à la sortie des aînés directement à la commune.  
 
Le Club 55+ paiera les frais divers, tels que les envois postaux, l’achat d’enveloppes. Un décompte 
annuel sera adressé à la commune. 
 
Sortie des aînés 2022 
La sortie 2022 aura lieu le 29 septembre. Nous visiterons la Chocolaterie Camille Bloc à Courtelary. 
 
Corsal'infos mai 2022  
Antoine Lambert a transmis à Madame Priska Hess le texte concernant la reprise de l'organisation 
des repas et de la sortie des aînés par le Club 55+. 
 
Armoire de rangement  
La commune nous a attribué l’armoire de rangement no 3 dans la Salle Nord des Jordils (salle des 
sociétés).  
La clé de l’armoire est suspendue au montant de la bibliothèque droite vers la cheminée. 
Actuellement y sont déposés les enveloppes au logo du club ainsi qu’un carton de flyers.  

 

9.5 Pro Senectute  
Intervention de Mr Jean –Mairet Matthieu (Pro Senectute) pour saluer l’implication des membres du 
Club. 

 
 
 

10. Clôture de la séance  
La séance est levée à 19h40 

 
 

Vous trouverez ce Procès-Verbal sur notre site internet. Un exemplaire papier dans notre local des 
Jordils. 

 
 


